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Ispra, 6 gennaio 2025          

Gent.ma Signora 

         Presidente del Consiglio Comunale 

         Comune di Ispra  

         Pec     protocollo.ispra@pec.it 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA SU ATTIVAZIONE DELLE COMMISSIONI COMUNALI 

 

PREMESSO CHE 

- lo Statuto del Comune di Ispra indica, agli art. 25 e 49, la possibilità per il Consiglio Comunale di istituire 

commissioni consultive permanenti e speciali; 

 

- il Regolamento delle Commissioni Comunali, previsto dall’art. 25, 2° co. dello Statuto, disciplina le 

Commissioni stesse (all’art.1 - Oggetto del regolamento) stabilendone le norme di funzionamento, la 

composizione ed il sistema di rappresentanza dei gruppi politici presenti in Consiglio Comunale, secondo 

un criterio di proporzionalità, scegliendone i membri tra i soggetti qualificati ed esperti anche non 

consiglieri; 

 

- il suddetto Regolamento delle Commissioni Comunali è stato richiamato e consegnato brevi manu dalla 

Sindaca ai Capigruppo di minoranza, nel corso della Conferenza dei Capigruppo tenutasi il 25 settembre 

2024. Ciò con la finalità di arrivare nel breve a indicare i nominativi dei rappresentanti di ciascun Gruppo; 

 

- il Gruppo ISPiRA ha inviato alla Sindaca e ai Capigruppo, attraverso email del 12 ottobre 2024, la 

comunicazione che aveva completato la propria verifica interna di confronto circa la costituzione delle 

Commissioni consultive e i relativi nominativi dei rappresentanti e la disponibilità conseguente a 

pianificare un incontro di Capigruppo; 

 

- nessun seguito è stato dato, ad oggi, alla comunicazione del 12 ottobre 2024 sopra citata.  

 

Consapevoli della sensibilità al tema dimostrata dalla stessa Sindaca nel corso di tutta la Consigliatura 

precedente quando era esponente della Minoranza 

SI RICHIEDE 

di convocare ufficialmente una Conferenza dei Capigruppo con all’ODG il tema qui richiamato, al fine di 

iniziare una fattiva discussione sull’istituzione delle Commissioni comunali permanenti indicate dal 

Regolamento delle Commissioni Comunali (Art.3 – Istituzione):  

o Pubblica Istruzione, Lavoro, Servizi Socio-Assistenziali 

o Commercio e Turismo 

o Politiche Giovanili 

o Urbanistica, Territorio, Lavori Pubblici e Ambiente 
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o Bilancio e Tributi 

o Frazione Barza 

o Rione Cascine – Case Nuove 

con l’obiettivo di rendere operativi - almeno nel corso del primo trimestre del 2025 – questi importanti 

strumenti di partecipazione democratica. 

 

Si richiede, infine, la risposta scritta alla presente INTERPELLANZA, ai sensi della L 241/1990, anche in assenza 

del Regolamento del funzionamento del Consiglio Comunale, che dovrà definire le modalità con cui fornire le 

risposte.  

Con osservanza. 

GRUPPO CONSILIARE ISPIRA    

    Massimiliano Balestrero 

 

 

 

 

 


